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Tisková zpráva – Třetina politických stran a hnutí nedodala výroční finanční zprávu za rok 2022 

11. dubna 2023, Brno  

Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí dokončil úvodní formální kontroly 
úplnosti výročních finančních zpráv (dále jen zpráva) politických stran a hnutí za rok 2022. Zákonem 
stanovenou povinnost předložit úřadu tyto zprávy do 1. dubna 2023 nedodalo 86 politických stran a hnutí, 
tedy o čtvrtinu více než před rokem. Zprávu v zákonném termínu odevzdalo 176 z celkových 262 povinných 
subjektů. „Na státní příspěvek mělo v prvním čtvrtletí roku 2023 nárok 37 stran a hnutí a všechny 
předložily zprávy úplné. 

„Základním kritériím vyhovělo 164 subjektů, tedy přes 60 %, Ty odevzdaly zprávu včas a úplnou. Evidujeme 
12 subjektů, které sice odevzdaly zprávu v řádném termínu, ale informace v ní obsažené byly neúplné,“ 
uvedl Petr Vymětal, člen Úřadu a koordinátor agendy hospodaření politických stran a hnutí. „Znepokojivý je 
narůstající počet stran a hnutí, které nedodaly zprávu vůbec. Politické subjekty, které nedodaly 
dokument ve stanovené lhůtě, se dopustily přestupku, za který jim může být vyměřena sankce až 200 000 
Kč. V případě, že dodaly zprávu s nedostatky, které by ani po výzvě v patřičné lhůtě neodstranily, mohou 
dostat pokutu až 2 000 000 Kč,“ dodal Vymětal. 

V první fázi Úřad provedl formální kontrolu zpráv, kdy zkoumal, zda strany dodaly všechny zákonem 
požadované informace o svém hospodaření. Hlubší obsahová kontrola správnosti doručených dokumentů 
proběhne u stran, u nichž to Úřad shledá důvodné. Úřad takovou prověrku provádí zejména v souvislosti s 
kontrolou financování volebních kampaní. 

Stranám a hnutím, které zprávu v zákonném termínu neodevzdaly, bude zaslána výzva k jejímu 
dodatečnému dodání. Strany, které odevzdaly zprávy neúplné, budou vyzývány k doplnění chybějících 
informací. Pokud subjekty na výzvu nezareagují ve stanovené lhůtě, Úřad přistoupí ke správním řízením. 
Celkem 3 politické subjekty, které v roce 2022 fungovaly a měly tedy výroční finanční zprávu za loňský rok 
odevzdat, byly do 31. 3. 2023 zrušeny; těmto Úřad výzvu zasílat nebude. 

„V případě, že by uložená sankce nevedla k nápravě a přestupek by se opakoval, Úřad může podat podnět 
Vládě ČR na pozastavení činnosti dotčené strany či hnutí. Pokud jej Vláda schválí, o pozastavení činnosti 
pak bude rozhodovat Nejvyšší správní soud,“ sdělil předseda Úřadu František Sivera. „Pokuta, správní 
řízení, návrh na pozastavení činnosti či rozpuštění není vše, co subjektům hrozí. Pokud by nepředložily 
úplnou zprávu, mohly by přijít i o státní příspěvek na svoji činnost,“ uzavřel Sivera. Ministerstvo financí státní 
příspěvek vyplácí každoročně ve čtyřech čtvrtletních splátkách zpětně poté, co jej Úřad vyrozumí o splnění 
této povinnosti. 

Každoročně se Úřad setkává s tím, že některé ze stran a hnutí nepředloží spolu s výroční finanční zprávou a 
účetní závěrkou též zprávu auditora o ověření účetní závěrky, což je nedílná součást výroční finanční 
zprávy, a to i u těch stran či hnutí, které v daném roce neměly žádné příjmy, ani výdaje. Auditora určují 
statutární orgány stran a hnutí s tím, že téhož auditora lze určit opakovaně nejvýše 5 po sobě následujících 
kalendářních let. Ačkoli Úřad na tuto skutečnost v listopadu 2022 písemně upozornil 68 politických subjektů, 
kterých se povinnost obměny auditora po 5 letech od účinnosti této právní úpravy týkala, tak 3 z nich (soudě 
z dosud předložených zpráv) tuto zákonnou povinnost nesplnily. Dalšími nedostatky, s nimiž se Úřad při 
formální (nikoliv obsahové) kontrole předložených zpráv setkal, byly např. chybějící nebo zjevně nesprávné 
identifikační údaje o dárcích či poskytovatelích bezúplatných plnění. 

Výroční finanční zprávu bylo možné podat různými způsoby – online, datovou schránkou, e-mailem, 
prostřednictvím pošty, případně osobně na podatelně Úřadu. Dodané zprávy jsou zveřejněny na webu 
Úřadu na adrese https//zpravy.udhpsh.cz/zpravy/vfz2022. Pro více informací kontaktujte člena Úřadu Petra 
Vymětala, petr.vymetal@udhpsh.cz, tel. 732 892 259. 
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